Да разве сердце позабудет…
Мы публикуем этот материал в расчете, что каждый, в чьей судьбе Мария Михайловна Малова оставила след, поделится своими чувствами и воспоминаниями об этом замечательном человеке и добавит свои заметки в этот файл. 

Сергей Казанцев (близкий родственник).
В числе многочисленных талантов, которыми обладала Маша (вязание, вышивка, воспитание ориентировщиков и т.д.) был талант: составление спортивных карт. Навряд ли во всем мире найдется еще одна женщина, которая нарисовала такое количество карт для ориентирования. 
Составление карт – это и хобби и жесткая необходимость. Начиная работу тренером в каждой из школ Ленинградской области, куда ее направляло руководство спортивной школы, она первым делом рисовала карту для проведения занятий. Сейчас трудно вспомнить всю хронологию создания этих карт. Перечислим только некоторые из районов.
Рощино. 
В числе воспитанников Рощинской школы  были Сергей и Николай Кириченко, Алла Васильева и др. В окрестностях Рощино Мария Михайловна нарисовала несколько ч/б карт. Позже при ее участии были впервые созданы цветные карты в районе Цвелодубово, на которых проведены «Белые Ночи – 1980»
Токсово.

Долгое время у ориентировщиков Ленинграда была популярна ч/б карта, которую называли «Сказка». Эта карта была создана «под заказ» многочисленных воспитанников Токсовской и Кузьмоловской школ, в числе которых были  сестры Эльза и Эльвира Хумонен. 
Позже эта карта была расширена на весь Токсовский лесопарк и издана в 1978 году в цветном варианте. 
Поляны. 
Несколько лет подряд летний лагерь Лен.Области проводился в Полянах. Здесь Мария Михайловна нарисовала несколько ч/б карт: Поляны, Семиозерье, Сопки, которые не повторены никем до сих пор.

Гатчина. 
Здесь в Гатчине Мария Михайловна проработала много лет, и здесь у нее осталось наибольшее количество воспитанников. Все они «выросли» на «домашних» картах Гатчинского парка.
Г.Ломоносов. 
Среди воспитанников этой школы, кажется, был и Сергей Беляев. На небольшой ч/б карте парка «Ораниембаум» несколько раз проводились областные соревнования. 
Вартемяки. 
Некоторое время М.М.М довелось работать в Вартемякской школе. Вначале она нарисовала ч/б карту. На этой карте позже были проведены эстафеты матча Эстония – Ленинград и чемпионат города. Потом на основе этой карты были созданы две цветные карты для соревнований «Белые Ночи - 88». 

Будогощь  
Здесь по заказу С. Меркурьева для занятий ориентировщиков из Киришей Мария Михайловна нарисовала карту а районе лыжной базы «Динамо». На этой  карте проведены «Белые Ночи - 84».
Выборг.
 По заказу Б.В. Фролова здесь  была нарисована карта «Кировские дачи».
Сосново.  
Инициатором и заказчиком карт в районе Сосново был Сергей Мурский, который в то время был директором областной спорт-школы. По просьбе своего любимого ученика Мария Михайловна нарисовала карты для летнего лагеря области в Новостройке. 
Огромный район вокруг лагеря «Нива» и вплоть до дороги на Петровское она нарисовала практически одна. 
Другой район: Черный Лес, Снигиревка, Замостье. 
Эти огромные карты, воспринимаются сейчас  как подвиг служения ориентированию,  вызывают восхищение и заслуживают   большого уважения. 
На всех этих картах многократно проводились «Белые Ночи».
Самоотверженный труд Маловой Марии Михайловны по созданию карт – это заметный след в истории ориентирования и пример для всех тренеров добросовестного служения своему делу.
